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Όσα δεν λέγονται για το Βατοπέδι
/ Υπόθεση Μονής Βατοπαιδίου

Του Χρήστου Κηπουρού

Πρ. βουλευτή Έβρου

Από την εφημερίδα «Κόσμος του Επενδυτή»

Σάββατο 6 – Κυριακή 7 Δεκεμβρίου 2008

«Ο πλούτος του Αγίου Όρους, που θαυμάζεται από όλο τον κόσμο, δεν 
έπεσε από τους ουρανούς. Ας το εκφράσω, όμως, και διαφορετικά: Αν η 
Εκκλησία δεν είχε οικονομική ανεξαρτησία, δεν θα επιβίωνε εις τους 
αιώνας. Θα είχε διαλυθεί προ αμνημονεύτων χρόνων. Κι αυτό είναι σε 
γνώση όλων των εκκλησιαστικών παραγόντων»

Πρέπει κανείς να διαβάσει το βιβλίο «Το Βατικανό ξεγυμνωμένο», που έγραψε το 
ανώνυμο γκρουπ ανώτατων στελεχών του με το όνομα «Les Millenaires», ώστε να 
δει ότι το χρήμα της Αγίας Έδρας, γνώρισε και τη μαφία και τους ναζί και τους 
φορολογικούς παραδείσους. Φαντάζεται κανείς τον πάπα να κάθεται όλη τη μέρα 
να σκέφτεται πώς θα αυξήσει το χρήμα του Βατικανού, αγοράζοντας όπλα και 
κάνοντας λαθρεμπόριο, πουλώντας αφορολόγητα τσιγάρα, ναρκωτικά κ.λπ., για να 
μπορεί η Εκκλησία να έχει κάποιο λόγο στην κοινωνία; Ή μήπως τον φαντάζεται να 
θέλει τον πόλεμο και τα ναρκωτικά κ.λπ., για να πλουτίσει περισσότερο, όχι αυτός, 
αλλά το κράτος του Βατικανού;

Όλα μπορούν να ειπωθούν με τη φαντασία, αλλά υπάρχουν και ορισμένα όρια. Και 
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όμως, τα λεφτά του Βατικανού χρησιμοποιήθηκαν για όλες αυτές τις ποταπές 
ενέργειες. Αλλά και κάτι ακόμη, με την ευκαιρία: Αλήθεια, ποιος άραγε πληρώνει 
τις ιεραποστολές που βρίσκονται σε όλο τον κόσμο; Μήπως το ένα ευρώ του 
χριστιανού που πάει στην όποια καθολική εκκλησία;

Ας έρθω τώρα και στο Φανάρι, το οποίο ναι μεν είχε κάποτε σοβαρή περιουσία, 
όμως ο κεμαλισμός δεν του έχει αφήσει σχεδόν τίποτε. Κάτι που σημαίνει ότι 
στερείται πόρων, και επόμενα έχει την ανάγκη τους. Από την άλλη, το Άγιον Όρος, 
ως ανήκον στην Ευρώπη και στην εξ αυτής Ε.Ε., συμμετέχει σε κοινοτικά 
προγράμματα, παίρνει κονδύλια, που το Φανάρι αδυνατεί. Είναι λοιπόν λογικό, 
μικρό έστω μέρος των χρημάτων, π.χ. της Μονής Βατοπεδίου, να 
κατευθυνθούν προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο,… (περισσότερα…)
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